

共赴春光 疫战到底

确诊病例破千 呈现“东西夹攻”态势 美暂停除英国外所有欧洲国家赴美旅行

美国新冠肺炎疫情继续扩大,呈现“东西夹攻”态势,东西海岸疫情最重的两个州强化应对措施,包括划定“污染区”和出动国民警卫队。美国总统特朗普11日宣布,美国将于当地时间13日起暂停除英国外所有欧洲国家前往美国的旅行,为期30天。

突破千例 六成以上的州发现病例

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据,截至美国东部时间11日21时(北京时间12日9时),美国累计新冠肺炎确诊病例已达1281例,死亡36例。六成以上州发现病例,其中西海岸华盛顿州、加利福尼亚州和东海岸纽约州疫情最严重。

影响选情 首次取消大型政治活动

受疫情影响,美国民主党总统竞选人乔·拜登和伯尼·桑德斯10日分别取消定于当天晚上举行的党内初选竞选集会。法新社报道,这是美国首次因新冠肺炎疫情取消的大型政治活动。另外,民主党全国委员会宣布,应拜登和桑德斯团队要求和考虑到疫情,定于15日举行的下一场竞选辩论将没有现场观众。拜登和桑德斯原定10日分别在俄亥俄州克利夫兰市举行竞选集会,而这个州因新冠疫情进入紧急状态。桑德斯竞选团队在活动开始前3小时决定取消活动,且宣布今后每一场竞选活动的安排将依据疫情确定。竞选团队发言人说,俄亥俄州官员表达了对疫情期间举行大型室内活动的忧虑,因而决定取消。



3月11日,部分“至尊公主”号邮轮乘客在美国加州旧金山湾区的奥克兰机场登机,前往检测和隔离地点。新华社发

排查过关 又一艘邮轮获准停佛州

又一艘“公主”号邮轮经两名船员排除感染新冠病毒后,获准停靠在佛罗里达州一处港口。美国公主邮轮公司发言人妮金·卡迈莉10日证实,“加勒比公主”号两名船员的新冠病毒检测结果呈阴性,美国疾病控制和预防中心已准许这艘邮轮回港。“加勒比公主”号先前开始为期10天的旅程,目的地是巴拿马运河,有望11日

停靠佛州劳德代尔堡大沼泽地港。公主邮轮公司说,“加勒比公主”号9日停靠大开曼岛,没有让游客和船员下船,同时上报疾控中心两名船员先前在出现新冠肺炎病例的“至尊公主”号工作。“至尊公主”号邮轮因出现多例新冠肺炎病例而在海上“徘徊”数日,9日在旧金山湾区奥克兰码头靠岸。据新华社

意大利 除食品药店外商铺全关

新华社电 意大利总理孔特11日晚宣布,关闭全国除食品店和药店以外的所有商铺,以防止新冠肺炎疫情进一步蔓延。孔特在电视讲话中说,在全国范围内关闭食品店和药店外的所有店铺,但公共交通、物流、邮局、银行和食品生产行业将正常营业和运转,以保证对公众的基本生活服务。孔特表示,希望两周后能看到这些严控措施产生的效果。意大利10日起进入全国“封城”状态。截至当地时间11日18时,意大利累计确诊病例12462例,累计死亡病例827例。

美国影星汤姆·汉克斯 夫妇确诊感染新冠肺炎

新华社电 美国影星汤姆·汉克斯夫妇12日在澳大利亚确诊感染新冠肺炎,目前已经被昆士兰州黄金海岸的一家医院收治。汉克斯在社交媒体上表示,他和妻子丽塔都出现了身体疼痛、发冷、发低烧等感冒症状,为保险起见,他们接受了新冠肺炎检测,结果双双被确诊。接下来,他们将按照要求进行检查、观察和隔离。据报道,汉克斯目前正在澳大利亚拍摄一部以美国歌手“猫王”埃尔维斯·普雷斯利为主题的影片,他在其中饰演“猫王”的经纪人汤姆·帕克上校。

NBA因新冠肺炎疫情 暂时“停摆”

新华社电 NBA本月11日对外宣布,由于一名犹他爵士队球员被初步诊断感染了新冠肺炎,联盟决定从12日开始暂停本赛季的比赛,何时恢复赛事另行通知。美职篮和爵士队都没有确认该球员的姓名,不过有媒体报道称,被感染的球员是法国中锋戈贝尔。爵士队原定11日在客场和俄克拉荷马雷霆队有一场常规赛比赛,不过在比赛即将开打之前,诊断结果显示这名球员感染了新冠肺炎,美职篮立即决定取消这场比赛,并确认该球员并未在球场内,随后美职篮决定暂停本赛季剩余比赛。为了阻止新冠肺炎的蔓延,此前美职篮和各球队更倾向于采取“空场”打球的方式,然而出现了球员确诊病例后,联盟直接选择了更为严厉的控制措施。迈阿密热火队主帅斯波尔斯特拉表示非常赞同联盟的决定。他说:“现在的局面很严重,美职篮的做法是出于谨慎的考虑,非常明智,接下来我们还需要继续监控疫情的发展,不断进行调整。”有知情人士表示,美职篮考虑至少暂停比赛两周,但也不排除更长时间的“停摆”。

中国以外新冠肺炎确诊病例达37371例 新冠肺炎疫情为何成“大流行”

世界卫生组织11日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例达37371例。世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间11日10时(北京时间11日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加4596例,达到37371例;中国以外死亡病例较前一日增加258例,达到1130例。世界卫生组织总干事谭德塞11日说,新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行。谭德塞在日内瓦举行的例行记者会上说,疫情的传播程度和严重性令人深感担忧,“因此我们评估认为,新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行”。他说,过去两周中国以外新冠肺炎确诊病例数增长了13倍,受影响国家和地区数增加了两倍;目前114个国家和地区确诊病例累计超过11.8万例,死亡病例达到4291例。未来几周内预计确诊病例数、死亡人数以及受影响国家和地区数量还将进一步攀升。

他说:“我们以前从未见过冠状病毒引发的大流行。我们以前也从未见过得到控制的大流行。”他再次呼吁各国采取紧急的、积极的行动。“我们已经响亮而清楚地敲响了警钟。”谭德塞强调,将新冠肺炎疫情描述为“大流行”不会改变世卫组织对其威胁的评估,“它不会改变世卫组织正在做的事情,也不会改变各国应该做的事情”。他援引世卫组织数据说,全球114个国家和地区报告的11.8万例病例中,有90%集中于4个国家,其中中国和韩国疫情严重程度已经显著下降。此外,有81个国家和地区仍未报告任何病例,有57个仅报告了10例或更少病例。世卫组织再次敦促那些有少量病例的国家加强排查、检测、治疗、隔离、追踪以及动员人民,以防止出现聚集性感染甚至发展成社区传播,而已出现社区传播或大范围聚集性感染的国家同样可以扭转趋势。

■解释 什么是“大流行”

“大流行”原是世卫组织对流感的定级之一。世卫组织将流感分为6级,其中最高的就是“大流行”,其定义是某种流感病毒在疫情发源地以外的至少一个国家发生了社区层面的暴发,表明病毒正在跨国蔓延。从概念上讲,当时的“大流行”指的是流感病毒的影响范围,而不是疫情的严重程度和致死率。2009年,美墨暴发的甲型H1N1流感被世卫组织定性为“大流行”,曾引发不少争议,因为这一流感虽然蔓延全球,但致死率较低,与人们印象中的严重传染病不一致。因此,2010年世卫组织网站给出“大流行”的简单定义,即“一种新疾病在全球范围内传播”。比如,流感大流行就是指新型流感病毒亚型在全球传播,而多数人对这种病毒没有免疫力。此次,新冠肺炎成为第一个被称为“大流行”的冠状病毒传染病。目前,世卫组织已不再使用上述6级分类评估流感等传染病,而是改为4大阶段。“大流行”并非严格的定义而是一个模糊的概念,具有操作上的弹性。据新华社

“我们以前从未见过冠状病毒引发的大流行。我们以前也从未见过得到控制的大流行。”
“我们已经响亮而清楚地敲响了警钟。”
——世卫组织总干事谭德塞